Repiblica Federativa do Brasil

REGISTRO JUCESP N° 479 CCM Santo André N° 026.960-2
cgsfﬁF$~1° 041.730.828-00 LA.P.A.S N° 1.10585634-02
Tradutora publica juramentada e intérprete comercial .

Italiano e Francés
TRADUCAO N°: DATA:

66.745 06/08/2022

Eu, infra-assinada, Carla Strambio, Tradutora Piiblica Juramentada e
Interprete Comercial, certifico que a traducdo fiel de um documento em
idioma italiano para o vernaculo, que me foi apresentado, é do seguinte
teor:

[consta logo]

Em papel Timbrado da CS|

O documento consta de 172 paginas numeradas sequencialmente de 01 a 172, inclusive.
Cabecalho a partir da pagina 2 do documento:

Logo

0084\ME\HRB\22 .
21/04/2022

Rodapé da primeira pagina:

GQOO01 Rev. 00

CSI S.p.A. com um Unico sécio

Sujeita a atividade de direcao e coordenacio do IMQ Group S.R.L.
REA MI 1466310

R.I./C.F./P.l. 11360160141

Cap. Soc. € 1.040.000

Sede Legal

Italia | 20030 Senago (Ml) | Cascina Traversagna 21
direzione-csi@legalmail.it | info@csi-spa.com | WWW.csi-spa.com

Nota da Tradutora: Partes do documento foram redigidas em dois idiomas, Italiano e
estrangeiro, que serdo traduzidas ao portugués a partir do idioma Italiano. ‘

Relatério de testes

Numero: 0084\ME\HRB\22

Data de emissao: 21/04/2022

Area de negdcios: Infraestruturas & Mobilidade

Laboratério: Infraestruturas & Mobilidade

Identificagao e descriciao da amostra: Terminal de impacto metalico classe P2 - testes
de impacto TT 2.1.80

TK8”"

4

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° - CJ. 1014 01 041-001 Séao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtc@uol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 002

Cliente

Ticopter SRL

Piazza Urbano Prunotto, 11/6

12051 Alba (CN)

Norma de referéncia: UNI EN 1317-1 :2010; UNI ENV 1317-4:2003

indice

1. LaDOTALOINO Be USEES c..vv.uusussrsnssniasinsssissnonnremnasme vosesssbasustoe s s imnntan e ceees 3
L. QUL cirsen oxmiasiisoms o vmms seceoersss sy s SR Wb st w8 CO SRR 4
3+ DIPOSIEIV LOSEAGD . 1v:sssiciivnmnns eremersoss senssssussstsenss isitsomsenssonenssssnsess sessmssmsmsiss s 4
4. Procedimento de este ............cvuuevuiueveiirnecneneennee e 6
ATTIDO AR LESLR ...ouvueeieiiiiiristitnietetnececerean st smeserssss s s 6
i T 7
4.3 Instalagao e descricao detalhada do L —————— - 8
4:ADLICrICRO/A0 VRICUID 1o cveinsusespsasesssssniissase sermemesasmsssnsensss SosetaR o e 1
9 RESULRAOS ...ttt 12
31 CONHCOES OTESEE: vvyuuscnsusissssssssinnensrausnsassisssssrsessisstisssssssmnmnmenmensmsesenses 12
i T 13
3.3 VEICUL0/U8 LEREE s150101n o rvnaos sy ss§osisssisss anasosmmonmsssesssss sprss stmmamtimts 14
5.4 Avaliagdo da gravidade do IMPACLO uneiiiiiiieeiniiiictreeeree et s e 17
6. Declaracles gerais ..............cocuvmueveimiviiineeneneetetteee e 22
7 ADrOVAGA0 00 FRLALONIO ..........ovrrurmririiecenencentntenssseseesses s oo 23
B ANBXOS, 12kt snnannrerenn curssassssonsss s 5 issansanrasnmsressnssasissssssnsossmensmmen s 24
8.1 Anexo A: Desenhos técnicos da amostra L7 - T UR——— A 25
812 Avexo B: Monual de IBBAIACHO. ...o.ovvvovuns sirstrssssssns sammmmenenrensaseresnssmsmmmmn 40
8.3 Anexo C1: Fotografias do item testado, antes do teste............cooeuuueeuuuenennniiineeee 66
8.4 Anexo C2: Fotografias do Veiculo, antes do teSte ..............cevureerueeneueeeeesos o 74
8.5 Anexo C3: Fotografias do dispositivo testado, depois do teste ...................cccovoiooo 78
8.6 Anexo C4: Fotografias do veiculo, depois do teste ..............ouveueeeereereesesiesso o 85
8.7 Anexo C5: Sequencias e fotografias adicionais..............cc.oouivueeeeeesneeseo 88
8.8 Anexo E: Descricao das CONAiCOes do terren0 ........uvevuveeeenrieeeeieeseeeee e 166
8.9 Anexo F: Relatdrio de S b < P ——————— 169

Nota da tradutora: O nimero das paginas constante do indice pode nao corresponder ao
numero real da pagina do documento

1. Laboratoério de testes

CSIS.p.A.

Instalacao de testes de solo (1.1)

Viale Lombardia, 20 / B, 20021 Bollate (MI), Italia (1.2 - 1.6)
T. +39 02 38 330 233 (1.3)

F. +39 02 38 330 206 (1.4)

www.csi-spa.com (1.5)

Credenciado por ACCREDIA (1.7 - 1.8)

Rua Viﬁte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 003

Via G. Saliceto, 7/9
00161 Roma

Em 12/03/2008
numero LAB0006

Informacées adicionais (1.9)

Incertezas de medicéo

A tabela a seguir mostra as incertezas de medicao dos parametros de teste, calculadas
com fator de cobertura k = 2 e intervalo de confianca de 95%.

Tamanho medido: Incerteza estendida da medida U (x)

Massa total do veiculo: + 0,3 Kg (veiculo leve) - + 1.1 Kg (veiculo pesado)

Coordenadas do centro de gravidade: X + 10,7 mm; Y + 1,4 mm; Z + 143 mm
Velocidade: + 0,23 km/h

Medidas do video (sw Falcon): + 0,5% da distancia até um ponto de referéncia conhecido.

2. Cliente

TICOPTER s.r.l. (2.1)

Piazza Urbano Prunotto 11, 12051 Alba (CN), Italia (2.2)
+39 0173363917 (2.2)

3. Dispositivo testado

Nome do dispositivo: ‘TK80’

Data de recebimento da amostra: 08/03/2022 (3.1)
Data de aceitacdo da amostra: 08/03/2022 (3.2)
Data do teste: 08/03/2022 (3.3)

Sede do laboratoério:

Viale Lombardia, 20/B,

20021 Bollate (MI) Italia

Local do teste:

Viale Lombardia, 20/B,

20021 Bollate (MI) Italia

NUmero do teste: 0048\ME\HRB\22 (3.4)

Informagoes adicionais (3.5)

Terminal de impacto metalico classe P2, instalagao realizada no solo.

Projeto de amostra: 55800 - 02/04/2021

A descricao completa do dispositivo, incluindo desenhos de construcao e tabela de
materiais, & apresentada nos anexos.

Foi verificada a correspondéncia entre a instalacao e os desenhos correspondentes e
manual de instalagao. :

O cliente é responsavel pela correta instalacao do dispositivo.

Amostragem
A amostragem foi realizada da seguinte maneira

* Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Siio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUCAO N° 66.745 B 004
Pessoa  quem  realizou a | Relatorio da amostragem
amostragem
O Organismo notificado NUmero de referéncia
Data de emissao

0 TAB NUmero de referéncia
Data de emissao

O CSI-CERT NUmero de referéncia
Data de emissao

X Cliente NUmero de referéncia
Data de emissao

[J Qutros NUumero de referéncia
Data de emissao

4. Procedimento de teste

4.1 Tipo de teste

O teste realizado € do tipo TT 2.1.80 conforme tabela 1 da norma UNI ENV 1317-4:2003.

Velocidade do impacto: 80 Km/h

Angulo do impacto: 0°, deslocamento W/4

Massa do veiculo: 900 Kg

Procedimento normalizado: Sim

Desvios do standard: No

Controle dos calculos: Sim

Normas de referéncia: ~ UNI ENV 1317-4: 2003 (4.1.1.a);
UNI EN 1317-1: 2010

4.2 Area de teste

Constam imagens no documento

Disticos: Trajetoria; item de teste

Figura 1 e 2: Mapa e descrigao do site (fonte: Google Maps)

Descricao da area de teste: (4.2.1)

O dispositivo foi instalado no solo na zona de impacto Noroeste do Campo de Provas da
CSI S.p.A.

Tipo de fundagéd: terra compactada (4.2.4)

Informagdes adicionais (4.2.6)
Para mais detalhes sobre a area de teste, veja o Anexo E no relatério de teste.

4.3 Instalacao e descricao do dispositivo

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 005

Constam imagens no documento
Figura 3: Vista geral do dispositivo

Conformidade entre os desenhos de construgéo e o dispositivo testado: Sim (4.3.1)
Conformidade entre o manual de instalacao e dispositivo instalado: Sim (4.3.2)

Descricao do dispositivo testado (4.3.3)
Constam 2 imagens no documento
Figura 4 - Detalhes de fixacao ao solo

Detalhes de fixagao ao solo: Estaca C - 120 x x55 x 30 x 4 mm (4.3.3.1)

Comprimento estrutural do terminal: 6,708 m (4.3.3.2)

Descricdo do tipo de barreira conectada ao terminal e detalhes da conexio: Barreira de
um lado padrao N2W2 com espacamento entre as estacas de 2 m (4.3.3.3)
Comprimento da barreira anexada ao terminal: 6 m (4.3.3.4)

Altura do dispositivo testado na area de impacto: 0,71 m (4.3.3.5)

Distancia entre eixos e/ou comprimento da unidade: 1,5 m (4.3.3.6)

Posicionamento do ponto de impacto selecionado: Frente 0° graus, deslocamento W/4
(4.3.3.8)

Detalhes de todas as ancoras usadas durante a instalacéo: O terminal é ancorado por
meio de 5 estacas C inseridas no solo por um comprimento de 850 mm e por uma estaca
inserida em todo o seu comprimento de 1,5 m. Para detalhes veja o desenho 55800

Informacgoes adicionais (4.3.3.7)
Componentes do dispositivo

Componente Desenho n° | Material
1 | Lamina 2 ondas L=1816 55001 S355JR
Lamina 2 ondas + Frontal | 55002 S355JR
3 | Estaca C 120 x 55 x 30 mm | 55003 S355JR
Sp. =4 mm L = 1500 mm
4 | Placa cobre-olhal 100 x 40 | 55004 S355JR
mm
5 | Perfil cobre-olhal 290 x 100{ 55005 S355JR
X 4 mm
Faixa diagonal 70 x 5 mm | 55006 S355JR
11| Bracadeira 12-13mm 1050 Aco
galvanizado
12| Cabo metalicod. 12 mm | 1051 Aco
‘ galvanizado

Elementos de fixagao

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
- jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N 66.745 006

Componente Classe

7 | Parafuso T.E. M 8 x 50, porca e 8.8
arandela

8 | Parafuso T.E. M 10 x 50, porca e 8.8
arandelas

9 | Parafuso T.E. M 12 x 50, porca e 8.8
arandelas

10| Parafuso T.E. M 16 x 30, porca e 8.8
arandelas

13| Barra roscada m 16 x 250 porcas e 8.8
arandelas

4.4 Descricao do veiculo de prova
Constam imagens no documento
Figura 5: Imagens do veiculo antes do teste

Marca e modelo: Fiat UNO (4.4.1)

Ano: 1994 (4.4.2)

NUmero do chassi: ZFA146000*06798628 (4.4.3)

Massa: 752.00 Kg (4.4.4)

Posicao do centro de gravidade com relagao ao eixo anterior: X: 0,96 m - Y: -0,05 m -
Z: 0,54 m (4.4.5)

Deslocamento da instrumentagéo do centro de gravidade do veiculo: AXs: 0,01 m - AYs:
0,00 m (4.4.6)

Lastro adicionado (4.4.7)

Tipo de lastro: Placas de aco (4.4.7.1)

Posicao do lastro: dentro da cabine (4.4.7.2)

Massa total do lastro: 56,0 Kg (4.4.7.3)

ATD (tipo, massa, posicao): 50%ile, 75 Kg, banco do condutor (4.4.8)
Massa total em condicdes de teste: 883,00 Kg (4.4.9)

Dimensoes e caracteristicas do veiculo: (4.4.10)

Comprimento total: 3,68 m (4.4.10.1)

Largura total: 1,55 m (4.4.10.2)

Faixa de roda dianteira-traseira: 1,36/1,31 m (4.4.10.3)

Numero de eixos: 1X + 1 (4.4.10.4)

Raio das rodas (0,27 m) 4.4.10.5)

Base da roda: 2,36 m (4.4.10.6)

Avaliagao técnica do veiculo (data): 04/03/2022 (4.4.11)

5. Resultados
5.1 Condicoes de teste
Velocidade do impacto: 80,2 km/h (5.1.1)

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

CARLA STRAMBIO

66.745 007

Diferenca: 0,25% (5.1.2)

Angulo do impacto: 0,0° (5.1.3)

Diferenca: 0,0° (5.1.4)

Posicao do ponto de impacto real: Dianteira, W/4 (5.1.5)

Deslocamento do ponto de impacto ao ponto de impacto projetado: 1 cm (5.1.6)

O teste foi realizado no dia 03/08/2022, as 16h15, no campo de provas da CSI S.p.A.
(Bollate - Milao, IT) (5.1.7.a)

Condigoes climaticas: 10°C (5.1.8)

Condicoes da superficie de teste: seca (5.1.9)

Envelope of combined tolerances

-15

Speed tolerance

Disticos: Area de tolerancias combinadas - tolerancia do angulo - tolerancia da
velocidade

5.2 Item de teste

Geral

Deslocamento lateral permanente do terminal diante a frente de trafego original do
terminal: 1,6 m (5.2.1)

Deslocamento lateral permanente do terminal atras da frente de trafego original do
terminal: 0,10 m (5.2.2)

Comprimento da deformagao do terminal, incluindo o comprimento de quaisquer
barreiras de seguranca de conexao: 3,72 m (5.2.5)

O deslocamento lateral permanente da barreira e o deslocamento longitudinal e
vertical permanente do terminal e da barreira: 1,60 m (5.2.6)

Deslocamento Deslocamento

longitudinal lateral
Estaca F 0 W
Estaca 1 0 24
Estaca 2 0 8
Feixe F 240 160
Feixe 1 260 84
Feixe 2 0 8

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 -

jrtcuol.com.br

001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N* 66.745 o008 ‘
Post3 Post 2 Post1 PostF
o e e ' Beam F i
Beam 2 —

Medicoes estaticas de deslocamento apés o impacto. Todas as medidas estio em cm.

Critérios de aceitacao da prova

Desprendimento de pecas com peso superior a 2,0 kg: Nao (5.2.7)

Os elementos do terminal entraram na cabine do veiculo: Nao (5.2.8)
Em caso afirmativo, descrever: N/A

Deformagao e/ou intrusdes na cabine: Nao (5.2.9)

Em caso afirmativo, descrever: N/A

5.3 Veiculo de teste

Geral

Descrigao da trajetoria do veiculo (5.3.1)

O veiculo colide com o dispositivo pela frente com deslocamento de W/4 em relagdo a
linha central, gira e para a uma distancia de 5,8 metros da estaca 2. (5.3.2)

O indice VCDI foi medido de acordo com o descrito no Apéndice A da norma 1317-

1:2010
Deform.| Ante Post Var % | Subindice
A 1,82 1,81 0,5 0
B 1,20 1,20 0,0 0
C 1,55 1,51 2;6 0
D 0,39 0,27 30,8 3
E 1,28 1,28 0,0 0
F 1,28 1,28 0,0 0
G 1,28 1,28 0,0 0 ' o ;
VCDI: | FS l 0003000 |
Descricao do dano e deformacéo do veiculo de teste (5.3.3) '

Para-choque dianteiro amassado e capd quebrado

Velocidade do centro de gravidade do veiculo ao cruzar a linha de controle F da caixa de
saida: N/A (5.3.4)

Velocidade do centro de gravidade do veiculo ao cruzar a linha de controle A da caixa
de saida: 7,92 km/h (5.3.5)

Velocidade do centro de gravidade do veiculo ao cruzar a linha de controle D da caixa
de saida: N/A (5.3.6)

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 _ 009

Velocidade do centro de gravidade do veiculo ao cruzar a linha de controle R da caixa
de saida: N/A (5.3.7)

Distancia maxima do veiculo diante da frente de trafego da barreira, medida a partir da
linha central da frente do terminal nao deformado: 4 m (Z1) (5.3.8)

Distancia maxima do veiculo atras da frente de trafego da barreira, medida a partir da
linha central frontal de 0 m do terminal nao deformado: 0 m (5.3. 9)

Critérios de aceitagdo do teste

Velocidade e angulo de impacto dentro dos limites: X] Sim [0 Nao (5.3.10)
Combinagao dentro da area de tolerancia X Sim [0 Nao (5.3.11)

O veiculo capota: O Sim X Nao (5.3.12)

O veiculo cruza a linea de controle A da caixa de saida: Xl Sim [ Nao (5.3.13)
O veiculo cruza a linea de controle D da caixa de saida: [0 Sim X Nao (5.3.14)
O veiculo cruza a linea de controle R da caixa de saida: OJ Sim Xl Nao (5.3.15)

5.4 Avaliacao da gravidade do impacto

Designacgao da cadeia de medigao: ISO 6487- CAC 1000 m/s? - CFC 180. (5.4.1)
Desaceleragao maxima longitudinal: 25,74 G

Desaceleragao maxima lateral: 18,83 G

Frequéncia de amostragem dos sensores: 10 kHz

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

66.745

CARLA STRAMBIO

010

0011
Dasas
02495

545G
14036
26

BIG
18836
A851G.

0126
0:143s
0143s

Asse X

b

Disticos:
Desaceleracao CFC 180

Sinais convencionais

Curva

Max.

Xméx.

Min.

Xmin.

Eixo X: Positivo em diante
Eixo Y: positivo a direita
Eixo Z: positivo embaixo

TNA
A307911
TNA
A295248
TNA
A295233

X| 545G
11,03 G

Y| 22,36 G

0,011s
0,252 s
0,249 s

-25,74
-18,83

-18,51

0,126 s
0,143 s
0,143 s

Eixo X - Eixo Y - Eixo Z - tempo [s]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001-

jrtcuol.com.br

Sao Paulo - SP - 11 3223-7333




TRADUGAO N° 66.745 011

Guva m B Mo o
Decelerazons 3INnG 0144 D08 G 0002s
0 %
|
Disticos:
Desaceleracao resultante CFC 180 :
Curva Max. Xmi. Min. Xmin.
Desaceleracao | 31,71 G 0,144 s 0,08G | 0,002 s
Tempo [s]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
- jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 012
it bkl s o STTIORR. TN oty o M < 1Y
’ “_(asse:ﬁ} Angoio di romzione 18074deg 10005 0.00 deg 00025
. CFC 180

1 i |
; ) : 05 15 4
. 025 s %
Disticos:
Velocidade angular (eixo Z) CFC 180
Curva Max. Xmax. Min. Xmin.
GYRO Z A200730 250,75°/s| 0,336s |-2,36°/s| 0,012s
Angulo de rotacao 130,71° 1,000 s -0,00° | 0,002 s
Sinais convencionais: Eixo Z - positivo baixo - Velocidade angular Z° /s - Rotagdo Z° - °/s
- Tempo [s]

A}

Com base nas medidas realizadas por meio da triade acelerométrica ortogonal (TNA) e
do sensor de velocidade angular (GYRO Z), localizados no centro de gravidade, foram
avaliados os seguintes indices:

Critérios de aceitagao do teste de impacto

ASI (UNI EN1317-1: 2010): 1.0 (5.4.2)
Tempo de voo 0.145 s (5.4.3.1)
THIV: 34 km/h (5.4.3.2)
Nivel de gravidade A

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745

013

 Indice ASI 2010
Butterworth 4th order 13Hz cutoff

w0

-

. Min M

03005 003 0,993 %

THMTimoRigt = 0145 s - THIVekicity = 33 71 vk

Tampo (s}

Disticos:

indice ASI 2010 - Butterworth 42 ordem de corte de 13Hz

Curva Max.

Xmax.

Min.

Xmin.

ASI2010 1,01

0,300 s

0,03

0,993 s

THIV - Tempo de voo = 0,145 s - THIV - Velocidade = 33,71 km/h

Tempo [s]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 014
MTHN THV 14180 km  0741s 0.00 knvh 0.000 s
CFC 180 THV TimeFlight = 0145 < - THWValociy = 33 71 lawh
e
|
125 + // =

gl 4 1

05 075
Tompo 3] ‘

Disticos:
indice THIV - CFC 180

Curva Max. Xméx. Min. Xmin.

THIV 141,99 km/h 0,741 s 0,00 0,000 s
km/h

THIV - Tempo de voo = 0,145 s - THIV - Velocidade = 33,71 km/h
Tempo [s]

6. Declaracoes gerais

- Este documento refere-se apenas a amostras testadas e citadas

- Este relatorio nao pode ser reproduzido parcialmente sem a autorizagao do Gerente do
Centro

- Os testes foram realizados no campo de provas da CSI SpA, Bollate Milano (IT).

- Esta documentacao técnica esta escrita em dois idiomas: italiano e inglés. A versao
italiana é a oficial.

- Os resultados dos testes marcados com (*) referem-se a testes nao acreditados pela
ACCREDIA.

Anexos nao inclusos no relatorio
Os dados aqui listados estao incluidos no material entregue ao Cliente.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 015

Alguns desses dados também constam deste documento.

- Fotografias do dispositivo antes e depois do teste.

- Fotografias do veiculo antes e depois do teste.

- Dados obtidos pelos sensores (quando necessario).

- Imagens em alta velocidade do evento.

- Filmagem panoramica de baixa velocidade do evento.

- Desenhos técnicos e manual de instalacdo do dispositivo testado.

7. Aprovacgao do relatorio

Data: 21/04/2022

Setor de Infraestrutura & Mobilidade: Andrea Tonussi [assinatura]
Infraestrutura & Mobilidade: Massimo Cucchietti [assinatura]

O documento ¢é assinado digitalmente nos termos do Decreto Legislativo 82/2005, como
aditivado, e normas relacionadas, e substitui o documento em papel e a assinatura
manuscrita.

8. Anexos

A. Desenhos técnicos da amostra testada (com numero/data de
emissao/dimensodes/tolerancias)

B. Manual de instalacdo (com dimensdes e tolerancias)

C. Fotografias '

C.1 Fotografias do dispositivo testado antes do teste

C.2 Fotografias do veiculo antes do ensaio (internas e externas)
C.3 Fotografias do dispositivo testado apos o teste

C.4 Fotografias do veiculo apés o teste (internas e externas)
C.5 Sequéncias e fotografias adicionais

D. Descrigao das condicdes do terreno

E. Relatédrio de caracterizacéo

8.1 Anexo A: Desenhos técnicos da amostra testada

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 016

Disticos

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N’ 66.745 017
Visualizacao lateral
Inicio da barreira padrao
Terminal
NO
Parafuso
Lamina
Placa
Barra rosqueada
Faixa diagonal
Estaca
Direcao
Traco do cabo
Anterior \
Posterior
Secao
Escala
NoOs especiais
Barra roscada M 20 x 250 + 2 porcas + 1 Ver
13 1 0,656 arruela XXL Classe 8.8 Aiamibo 13
12 15 m 13,25 Cabo de metal @ 12 mm Aco galvanizado 1051 12
11 4 0,160 Bracadeira 12-13 mm Aco galvanizado 1050 11
Parafuso T.T.E.I. M 16x30 + Porca + 2 Ver
10 9 0,145 o Classe 8.8 pr— 10
| Ver
9 4 0,065 Parafuso T.E. M 12x50 + Porca + 2 arandelas Classe 8.8 T, 9
Ver
8 4 0,051 |Parafuso T.E. M 10x50 + Porca + 2 arandelas Classe 8.8 dusanio 8
e 20 0,028 Parafuso T.E. M8x50 + Porca + 2 arandelas Classe 8.8 d e\slee;h g 7
6 1 4,60 Faixa diagonal 70 x 5 mm 5355JR/S355J0W 55006 6
5 6 1,21 Perfil cobre-olhal 290 x 100 x 4 mm $355JR/S355J0W 55005 5
4 5 0,151 Placa cobre-olhal 100 x 40 Sp. 5 mm $355JR/5355J0W 55004 4
3 5 12,32 [Estaca “C” 120 x 55 x 30 Sp. 4 L = 1500 mm | $355JR/S355J0W 55003 3
2 1 45,62 Lamina 2 ondas + Frontal S355JR/S355J0W 55002 2
1 3 16,92 Lamina 2 ondas L = 1816 Sp. 2.50 mm 5355JR/S355J0W 55001 1
Item | No. da peca Pe?EgL)Jn. Descricao Material Cad. Desenho
Material Peso
$355JR - 5355J0W Kg. 205,00 [Loko]
Titulo Codigo kX %
Teminalkg0_[" ssa0 e terpretar o desenve
Total » Perg “iPiazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -
Revisdo Descricao Assinatura Data http://www.ticopter.it
Rev.1 TK80_Total EB. 02/04/21 Assinatura Data
; Desenhado por  Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por  Burzi E. 02/04/2021

Desenho n° TK80_Total

Escala: 1:50/1:100

IFormato A1

Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicdo de reproduzi-lo ou torna-lo publico a

terceiros, sem a prévia autorizacio por escrito

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sdo Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 018

WISURE N mri

[ZINCATURA A CALDO SECONDO UNI EN $SC 1481
[MATERWLE SECONDO EN 10025

158 1500 158
950 00

— TESTA

L 3 L 3

B [ (=B
i -
230

108 108 50

1816

ol e
e L;ze. _pas

DETTAGLIO "A" DETTACLIO "B"  DETTAGLIO "C”
seala 1:2.5 scala 1:2.5 ez

e 1025

#.8: NELLACCOPPIAMENTO LONGITUDINALE DELLE LANME POSIZIONARE SEMPRE LA CODA SOPRA LA TESTA

%ggﬁl«:%ﬁ;& g‘m m

APPROVATO. | BURZLE. 02704721 |
. N

mﬂ !ﬂgﬁﬁilm A lmg‘l
mtmntmn_lmmmm:—mn"whamumwn

Disticos

Medidas em mm

Galvanizacao a quente, conforme UNI EN ISO 1461
Material conforme EN 10025

Cauda

Cabeca

Detalhe “A”, “B”, “C"

Escala 1:2,5

Nota: No acoplamento longitudinal das laminas, coloque

— | sempre-a cauda acima da cabeca
Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 1 1 3223-7333
jrtcuol.com.br




TRADUGAO N°

66.745

CARLA STRAMBIO

019

Material: S355JR/ S355J0W

Peso: Kg. 16,92

Posic.: 1

Titulo:

Terminal TK80

Codigo: 55001

Nao

interpretar

NNUmeros sem indicagéo de
otoleréncia, conforme UNI[Logo]
desenho. Se tiver dlvidas,EN 1SO 22768-M '

Lamina de 2 ondas L = 1816 Sp. 2,50 mm ergunte, Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -
Revisao Descricao Assinatura Data http://www.ticopter.it
Assinatura Data
Desenhado por  Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. 02/04/2021

Desenho n® TK80_1

Escala: 1:10/1:2,5

IFormato A4

Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibi¢do de reproduzi-lo ou torna-lo piblico a
terceiros, sem a prévia autorizacio por escrito ‘

i

Disticos

%

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 020

Medidas em mm '
Galvanizacao a quente, conforme UNI EN ISO 1461
Material conforme EN 10025

Cauda

Cabeca

Enrijecimenton. 1, n. 2

Moldura 50 x 4 mm

Detalhe frontal - Vista 3D

Detalhes do enrijecimento

Detalhe “Al!’ “B”, “CH

Escala 1:2,5

Nota: No acoplamento longitudinal das laminas, coloque
sempre a cauda acima da cabeca

Material: S355JR/ 5355J0W Peso: Kg. 45,62 Posic.: 2 Numeros sem indicagéo de
. ’ i Nao interpretar otolerancia, conforme UNI[Logo]

Titulo: Terminal TK8O Codigo: 55002 3cd o fe R vidas, EN 1SO 22768-M

Lamina de 2 ondas + frontal pergunte. Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -

Revisao Descricao Assinatura Data http://www.ticopter.it

Assinatura Data

Desenhado por  Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. 02/04/2021
Desenho n® TK80_2
Escala: 1:10/1:2,5 Formato A4 Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a
terceiros, sem a prévia autorizacao por escrito

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 021

WISURE 1K e

126G %5&
P otz o"“
[
™ " .
Pl tl
i i u&i
g i i
! .
A \l_ +oi4 EA @ .
1
A g
i i L e
i

N %

1500
1500

e
L
Y X

SU———— T ¥

“‘E‘f“"“‘
Y
ri. ‘.
%
¥

k3

it o i

SEZIONE A—A

" ' X
CI55JR, . is ma ST S0 NI %
TERMINALE TKBO |COPFE  SEO03 | sou smwncus L nstes
j By 068 b’ SE AATE DM, CMEOFTE. | pira Grbano Prunotto, 11/6- 12051 Afha (EN)
i Sv.262 L=1500mm it

DISEGRG W Ao

o, A 01

15 008 A4 NS 5 (PO 1A NN [ QHEYTD (RS 05, AN (3 APACBIMD 5 MNIRD AR R0 S0 SV AABKIIAASSE ST =

Disticos

Medidas em mm

Raios de dobradura: 6 mm
Detalhe dos olhais

Secao A-A

Material: $355JR/ 5355J0W PPeso: Kg. 12,32 PPosic.: 3 Numeros sem indicagao de

Titulo: Terminal TK80 (Cddigo: 55003 Nao interpretar E(;{lﬁg%ﬂ;\zaibézxforme UNIE[LOgO]
i esenho. Se tiver duvidas, :
ﬁ:rt;\ ca 120 x 55 x 30 x 4 mm Av. 262 L = 1500pergunte. Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -

Reviso Descricao Assinatura Data s /N SICORCEE AL

=]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br ’




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 022
Assinatura Data

Desenhado por Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. 02/04/2021
Desenho n® TK80_3
Escala: 1:20/1:2,5 Formato A4  Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a

terceiros, sem a prévia autorizacdo por escrito

S .
[ZINCATURA A CALDD SECONDO UNi EN 150 1461
|MATERIALE_SECONDO EN 10025
40 -
Al
Lt X
8: [:‘:\m T TR W—
Al
[WATERALE POSIZ, CUIIE SENGA WGKAZORE O
/5355000 s 0,101 " 4 cui e
TERMINALE TRED  |“OD%€  BE004 | aon Moseewe | oS,
RS TR XA SF JWETE 006G, GAFTER. | ptazza Urbano Prunotto, 11/6- 12051 Alba
£ Tozs
...... DBEGNG N TRAO_ .
; SouA 1y |rowaaro A4 mev. 01 ]
1A PO SIS A TN 1 OO 4 NGRS [ DURSYS MSETAG 0. TWCI0 4 FPOORAD O IEROEKD MO A, AT SOKTS IWEMCHI AFORIINONE T )

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sdo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUCAO N° 66.745 023

Disticos ,
Medidas em mm

Galvanizacao a quente, conforme UNI EN I1SO 1461
Material conforme EN 10025

Material: S355JR/ S355J0W Peso: Kg. 0,151 Posic.: 4 INUmeros sem indicacao de| %
fi il & T Nao interpretar otolerancia, conforme UNI[Logo]

Titulo: Terminal TKBO [Codigo: 55004  iecenno. Se tiver dvidas,EN ISO 22768-M ,

Placa cobre-olhal 100 x 40 x 5 mm rgunte, Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -

Revisao Descricao Assinatura Data http: //www.ticopter.it

Assinatura Data

Desenhado por  Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por  Burzi E. 02/04/2021
Desenho n® TK80_4
Escala: 1:1 Formato A4 Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicdo de reproduzi-lo ou torna-lo publico a
terceiros, sem a prévia autorizacéo por escrito

{ZINCATURA A CALDO SECONDO UN: EN 550 1461

217
280

A4 lney. o1 |

H‘m‘ﬂ!ﬁ“i“..‘*im'm‘l-'mmm

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

CARLA STRAMBIO

66.745

024

Disticos

Medidas em mm

Galvanizacao a quente, conforme UNI EN 1SO 1461

Material conforme EN 10025

Material: S355JR/ S355J0W Peso: Kg. 1,21 Posic.: 5 INumeros sem indicacao del
A ; R, Nao interpretar otolerancia, conforme UNI[Logo]
Ttulo: Terminal TKEO (Codigo: 55005 |20 | IdEerpre: dvidas, EN ISO 22768-M ;:

Perfil cobre-olhal 290 x 100 x 4 mm rgunte. Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -
Revisao Descricao Assinatura Data http://www.ticopter.it
Assinatura Data
Desenhado por Burzi E. 02/04/2021
Controlado por  Burzi E, 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. 02/04/2021
Desenho n® TK80_5 i
Escala: 1:1 Formato A4 RRev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a pro
terceiros, sem a prévia autorizacao por escrito

priedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a

:

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745

025

o . 4
{ZINCATURA A CALDOD SECONDO UNI EN IS0 1461

228 ...

[MATERIALE SECONDO EN 10025]

]_ DUCNE SEREA WICROOAE O
TELLTAER. SEONDO) 1N BN 150

G | NN WERPRERTE L TSEOND,

__BANDELLA TRASVERSALE 70Kmm | S M W99 W | ibnorunots, 1632051 Ak

wi o L L ; FIRMA | ok

F'“

CouRz 034942
BURT:

i

APTROVATO
DISECNO W

(02042

Disticos

SCALA 10 ]mm ad [mus

umma—iuumiml_tﬂlmwu—nnu*mmm

Galvanizacao a quente, conforme UNI EN I1SO 1461

-Material conforme EN 10025

Orificio @ 18/26

Material: $355JR/ 5355J0W Peso: Kg

. 4,60

Posic.: 6

NUmeros sem indicacao de

Titulo: Terminal TKB0 (Cédigo: 55006

Nao interpretar

otolerdncia, conforme UNI'[Logo]

desenho. Se tiver dlvidas,EN 1SO 22768-M
Faixa transversal 70 x 5 mm pergunte. Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -
Revisao Descricio Assinatura Data http://www.ticopter.it

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 026
Assinatura Data
Desenhado por  Burzi E. 02/04/2021
Controlado por  Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. 02/04/2021
Desenho n° TK80_6
Escala: 1:10 Formato A4  Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a
terceiros, sem a prévia autorizacao por escrito

i

MISURE IN_mm
| VITERIE SECONDO UNI EN 150 898 |
_#3n
VITE T.E. MBS0 UNI 5730
WAT. CLEB UM 3746 ™ ,.,
NI
|
..'é '
RONDELLA 9x30 UNI 6593 ;
UNI g802 7§-‘.., 1 i g
e Bl 2
i P } ; —_—
e
DADO M8 UNI 5588
CLBS CAT. & UNI 374D
Lk
MATERIALE PESD POSIZ,
CLASSE 88 | g, 0,028 I 7
TERMINALE TKEG | {D00-1001-1018 | ¥0M WERFENTE L BSEN0.
- [Kevsone [ vescRIZIONE T
por | mes e Teaiorss
e T A
T A DA R A TR D1 (ERGE LA PRIV B DESYY RISRD Gl SAACTE Y PROIVAND & BEMOEALD DEN) : TEMIY BN MEIINN ROREDEON SR )

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

66.745

CARLA STRAMBIO

027

Disticos

Medidas em mm

Parafusos conforme UNI EN ISO 898

Parafuso T.E. M 8 x 50 UN| 5739

Arandela 9 x 30 UNI 6593

Porca M 8 UNI 5588

Material: Classe 8.8

Peso: Kg. 0,028

Posic.: 7

i

Titulo:

Terminal TK80

Codigo: 1000-1001- INao

interpretar

oé[Logo]

1018 desenho. Se tiver dividas,
Parafuso T.E. M 8 x 50 mm ergunte. Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -
Revisao Descricao Assinatura Data http://www.ticopter.it
Assinatura Data
Desenhado por  Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E, 02/04/2021
Desenho n° TK80_7
Escala: 1:1 Formato A4 Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho
terceiros, sem a prévia autorizacdo por escrito

com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a

L

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 028

WHSURE N mm

[ VITERIE_SECONDD UM EN 150 898 |

\
VITE TE, M1050 UN: 5738 junnn B30

MAT. CLAB UNE 3740 i

DADG W10 UN: 5888 A L
CLES CAT. A UNI 3740

e —

T 88| ™ g ops1  ["™“ B
z HON WTERPROINE 1 DISEOND, 1
NE T.E. Mi0xS0mem SE AR OUSEL CHISETE. | ptara trhano Pranatio, 14/6-13081 Aa {CN
SCALA 11 lm Ad ’m;i!‘l
ammtmnuu&a“imxmttnu&numm
Disticos

Medidas em mm

Parafusos conforme UNI EN 1SO 898
Parafuso T.E. M 10 x 50 UNI 5739
Arandela 11 x 30 UNI 6593

Porca M 10 UNI 5588

Material: Classe 8.8 Peso: Kg. 0,051 Posic.: 8 |
g d . Codigo: 1002-1003- Nao interpretar  ofLogo]
Titulo: Terminal TK80 1019 desenho. Se tiver ddvidas,
Parafuso T.E. M 10 x 50 mm rgunte. Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -
Revisdo Descricao Assinatura Data http://www.ticopter.it 3
Assinatura | ! —Data

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 029
Desenhado por  Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. 02/04/2021
Desenho n® TK80_8
Escala: 1:1 Formato A4 Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicdo de reproduzi-lo ou torna-lo publico
terceiros, sem a prévia autorizacdo por escrito

MISURE IN mim

mraﬁtmwm

DADD M12 UM B5ES
WAT, B8 CAT. & UNI 3740

[ VITERIE SECONDO UNI £W 150 Bod |

R

| DISEGND N %@ﬂ

soua s Jromuro Ad [ugy. 01

Disticos

ﬂﬂ*m—l umulwmumnmtmnaumm

| Medidas em mm

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 030

Parafusos conforme UNI EN ISO 898
Parafuso T.E. M 12 x 50 UNI 5739 ¥
Arandela 14 x 36 UN| 6593
Porca M 12 UNI 5588

- Material; Classe 8.8 Peso: Kg. 0,065 PPosic.: 9 |
oo . Codigo: 1010-1011- Nao  interpretar of[Logo]

Titulo: Terminal TK80 1012 desenho. Se tiver dlvidas,

Parafuso T.E. M 12 x 50 mm ergunte. Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -

Revisdo Descricao Assinatura Data http://www.ticopter.it

Assinatura Data

Desenhado por Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por  Burzi E. 02/04/2021
Desenho n® TK80_9
Escala: 1:1 Formato A4 Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a
terceiros, sem a prévia autorizacio por escrito

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 031

WSURE W m

[ VITERIE_SECONDG Ui €% 10 B9 |

ORI .. S—
VITE TT M8
8B UNI 3740 n
& DISEGND g @
T E—
ROMDELLA 17,5038 8
R0 UN 8602 A
A DIBEGRD
£
DADG W18 uNI 5588/ | .
efis CATA UNE 374D "'w“g“"
- -‘-v"--w;g"-kwm g
l L ()
HON WITAPREIAT L DSESNG.
SE AETE DUAN, CHENETE.
DRs | ORIK |
APPROVATD
DisENe W A0

mm-iuh-sﬂunmlhammn-'m'm“ g

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745

032

WHSURE IN

| VITERIE_SECONDO UNI EN IS 898 |

@36

i i e

WITE T.E N12%50 Ui 5?59
MAT. CLE.E UNI 3740

RONDELLA 14438 t,ggs ﬁmi
MAT. RA0 UNi 6602 ”

»’ 4 -

DADD M12 UNi 5588 _
MAT. Bs CAT. & UNI 3740 PR

) nﬁumhaﬂamﬁmmnm:m:mnnmmmm
Disticos

| Medidas em mm _

Parafusos conforme UNI EN 1SO 898

Parafuso TT M 16 - C.8.8. UNI 3740 Desenho A

Arandela 17,5 x 38 - c.R40 UNI 6602 Desenho A

Porca M 16 UNI 5588 c.6s Cat. A UNI 3740

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745

033

Material: Classe 8.8 Peso: Kg. 0,145 Posic.: 10 |
S : Caodigo: 1007-1008- Nao interpretar  o[Logo]

Titulo: Terminal TK8O 1020 desenho. Se tiver duvidas,

Parafuso T.T.E.I M 16x x30 mm pergunte. Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -

Revisao Descricdo Assinatura Data http://www.ticopter.it \

Assinatura | Data

Desenhado por  Burzi E. 02/04/2021
Controlado por  Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. 02/04/2021
Desenho n® TK80_10
Escala: 1:1 [Formato A4 Rev. 01

terceiros, sem a prévia autorizaciio por escrito

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedadé deste desenho

com proibicdo de reproduzi-lo ou torna-lo piblico a

SESUBE 1M o

| ZNCATD A CALDO SECONO UN: EN 150 1481]

e Sscomo zveatol ™ kg, 008 | "E 11
TREG  [POOEE 1080
WORSETTD PER_FURE 812

| -

30N IWIERPRETATE. 1. BATONG.
ST AT D28, CHIDEE. o Uihamo Pranutts, $4/8- 12051 Alsa {ON}

LA TR % REEM & TINAIA B LEODE LA PROPETA’ 35 QUESTS DRSEGHG COL DMITO B APRCDURLD D

Disticos

| Medidas em mm

|

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223.7333

jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 , 034

Material conforme DIN 741
Galvanizado a quente conforme UNI EN ISO 1461

Material: Aco galvanizado Peso: Kg. 0,16 PPosic.: 11 [Logo]
Titulo: Terminal TK80 Codigo: 1050 Nio  interpretar ol %
Bracadeira para cabo @ 12 g::;z:;’é Se tiver dividas, p;. 2 Urbano Prunotto, 1176 - 12051 - Alba (CN) -

http://www.ticopter.it

Revisao Descricao Assinatura Data
Assinatura Data
Desenhado por  Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. 02/04/2021
Desenho n°® TK80_11
Escala: 1:1 Formato A4 Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a
terceiros, sem a prévia autorizacao por escrito

A3

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




66.745

CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° B 035
NGSURE W
(MATERIALE SECONDD DN 741
| ZNCATO 4 CALDO SECONDO LI EN 180 1461)
(¢
1%
LUNGHEZZA TOT, 15m
CAVO ACCIAIO ANIMA HEE‘T'ALLIC&
e ——
Cavo @8 12mm
Carico di rotbura wg B574
Composizione 6%36 WS +FC
 Qualita A, ZINCATO
Resistenza wy 180
Norma armonizzata | UNI EN 12385-4
e ousse 88| " kg 780 | 12
FUNE METALLICA @12mm SEAETE DUSM, CHESETE. | pvazza Urloano Prunotto, 11/6-12081 Albs {CN]
[ ARz '
. sous 11 Jromsro A fwev o1 ]
A A S KERVA A TERMN 01 LEGGE (4 PROPETY [ OUESTO DYSETNG €OL. DWIETO ) RIPRODUAD O BENDTALD NORD ATEIY SENTA PRENENING, AUTORZIAZINE

Disticos

Medidas em mm

Material conforme DIN 741

Galvanizado a quente conforme UNI EN ISO 1461

Comprimento total 15 m

Cabo de aco com centro de metal

@ do cabo 12 mm
Carga de ruptura (kg) 8574
Composicao 6 x36 WS +FC

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°
—  O/e .

CARLA STRAMBIO

66.745

036

Qualidade A. Galvanizado
Resisténcia (KG) 180
| Norma harmonizada UNI EN 12385-4 N
Material: Classe 8.8 _Peso: Kg. 7,80 Posic.: 12 [Logo] ]
Titulo: Terminal TK80 [Codigo: 10051 _Nao  interpretar  --080 _ o
Cabo metélico @ 12 d:ﬁ::gfe Se tver dividas, b b Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -
Revisao Descricao _ IAssinatura Data “http:/ /www.ticopter. it
. Assinatura | Data
- Desenhado por  Burzi E, 02/0442021
. Controlado por  Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E, 02/04/2021
Desenho n° TK80_12
Escala: 1:1 Formato A4 RRev. 01

A empresa se reserva, para fins le
terceiros, sem a prévia autorizacao por escrito .

gais, a propriedade deste desenho

com proibicdo de reproduzi-io ou torna-lo publico a

|

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10°

- OO

CJ. 1014 - 01041 - 001- Szo Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

66.745

CARLA STRAMBIO

037

MESURE IN som

BaRRA FILEITATA M20x280
WAT. CLA.E UNI 3740 "

LB CAL & UNI 3740

g

{ViTERIE SECONDO Ul EN 150 Bos |

Disticos

uﬂ—t—a-ﬁulw”nmamu'

A4

PP WOKT . 90 WS RSO AN WO

Medidas em mm

Parafusos conforme UNI EN ISO 898

Arandela 22 x x60 UNI 6593

Barra roscada M 20 x 250

Porca M20 UNI 5588

Material: Classe 8.8 Peso: Kg. 0,656 Posic.: 13 |
S, 2 Codigo: 1023-1015- Nao interpretar o[Logo]

Titulo: - Terminal TKBO 1016 desenho. Se tiver dlvidas,

Cabo metalico @ 12 pergunte. Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -

Revisdo Descricao Assinatura Data http://www.ticopter.it

Assinatura Data

Desenhado por Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. 02/04/2021
Desenhon® TK80-13

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N* 66.745 038

E ‘z | Escala: 1:1 Formato A4 Rev. 01
A empresa se reserva, para fins 1egals, a propnedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a
terceiros, sem a prévia autorizacao por escrito

MHSURE IN_mmim ) ) v

[ FRONTALINC PUBBLICITARIO

VISTA FRONTALE

BISEEND N 14
it Ew AdJmev. 1

wwauiunnam ol R S0 T TR B mauna“mmm

Disticos

Medidas em mm

Vista frontal do material publicitario
Vista frontal

Inicial do logo TICOPTER

Adesivo refletivo amarelo Cat. A2

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 ' 039

[ Logo TICOPTER |

Material: Refletivo Peso: Posic.: 14
Titulo: Terminal TKBO Codigo: 50013 Nao interpretar o
; e desenho. Se tiver davidas,
Cabo metalico @ 12

[Logo]

Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN) -

pergunte. ; ; :
Revisao Descricao Assinatura Data ity W Heopten it
Assinatura Data
Desenhado por  Burzi E. 02/04/2021
Controlado por  Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. _ 02/04/2021
Desenho n® TK80_14
Escala: 1:1 Formato A4 Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de reproduzi-lo ou torna-lo publico a
terceiros, sem a prévia autorizagao por escrito

[Material anexado em papel timbrado da TICOPTER]

Cabecalho: Logo

Rodapé:

Ticopter s.r.l.

Piazza Urbano Prunotto, 11/6 - 12051 - Alba (CN)

info@ticopter.it - http://www.ticopter.it

P. IVA 03809380045 - REA n. CN 317994 C.C.1.A Cuneo - Capital Social € 90.000
Paginas do anexo numeradas sequencialmente de 1 a 26, inclusive

8.8 Anexo B: Manual de Instalacao

Alba, 11 de abril de 2021

Revisao: 01

Redigido por: Eng. Emanuele Burzi
Controlado por: Eng. Marcello Burzi
Aprovado por: Ing. Emanuele Burzi

TK 80®

O terminal de barreira Ticopter especial foi testado e passou com sucesso nos testes
indicados pela norma europeia UNI EN 1317-4: 2010. Esta certificado para a classe de
desempenho P2 e para o grau de severidade de impacto A (ASI <1,0 e THIV <44 Km/h).
E um dispositivo redirecionador e unilateral.

Descrigao do Produto
Manual de instalagao
[logo]

Pesquisa e Desenvolvimento para a Seguranca Rodoviaria Piazza Urbano Prunotto, 11/6
12051 Alba (CN) http://www.ticopter.it - e-mail: info@ticopter.it

Aviso: as autoridades, distribuidores, empreiteiros e instaladores sao responsaveis pela
montagem, manutencdo e reparo do terminal barreira. 0 nao cumprimento e a ma
execucio dessas operacdes podem causar ferimentos graves ou fatais.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
' jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 040

Importante: estas instrucdes referem-se a montagem em modo padrdao. No caso de

quaisquer alteracées e/ou quaisquer cambios, estes devem ser autorizados e acordados
com a Ticopter s.r.l.

Em particular, certifique-se de que o dispositivo:

* Nao seja nunca instalado em curvas com raio inferior a 40m garantindo o
alinhamento das estacas;
e Esteja adequadamente ligado a qualquer tipo de barreira metalica, exceto a de
duas ondas, com transicao adequada.
Este manual esta disponivel Para os trabalhadores responsaveis pela supervisio e/ou
montagem do dispositivo. Para mais informacées, entre em contato com a Ticopter s.r.l.
diretamente por e-mail: info@ticopter.it ou faca o download em formato digital
diretamente do site www.ticopter.it.

As informacées, ilustracoes e especificagbes contidas neste manual sio baseadas nas
ultimas atualizacoes disponiveis para Ticopter no momento da impressio.

Reservamo-nos o direito de fazer alteracées a qualquer momento.

indice
1. Premissa 5
74 Principais caracteristicas 5
. Relatdrios de teste 5
4, Os componentes do terminal ' 6
5. Condicdes de instalacao 10
6. Instalacao em solo/conglomerado betuminoso 1
8 Montagem de faixa transversal e laminas de 2 ondas 13
8. N6 de montagem “tipo 3” 16
9. N6 de montagem “tipo 2” 17
10. N6 de montagem “tipo 1” 18
1. Posicionamento do cabo metlico 19
12, Terminal de barreira TK80 22
13.  Transicses _ 25
14, Inspegao - manutencso 25
15.  Durabilidade 25
16. Referéncias normativas e técnicas 25
17. Anexos 26
Nota da tradutora: o niimero das paginas refere-se ao niimero do documento original e nao ao das \

paginas anexadas a este.

Lista das figuras

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 041
Figura 1: Terminal TK 80 ...cccvrrriiiimmnmiininiinsnnniemminnnsannrrrnnnnnsnssseseeseees 10
Figura 2: Aterramento e instalagao das estacas ........cocvrrmmmrrnnnnrneeneesreeeesees 1"
Figura 3: Detalhe do aterramento daS ©SLACAS +vvveererrrressnarrosssnssssssaasssssnanss 12
Figura 4: Conexao da faixa ErANSVEISAl «evvrirreeenererassnrsssasnnsesssosnsssaeansansssns 13
Figura 5: Conexao das tiras laterais - estacas em forma de “C” - parte 1 .......... 14
Figura 6: Conexao das tiras laterais - estacas em forma de “C” - parte 2 .......... 14
Figura 7: Conexao das tiras laterais - estacas em forma de “C” - parte 3........... 14
Figura 8: Conexao das tiras laterais - estacas em forma de “C” - parte 4........... 15
Figura 9: Conexao das bandas laterais - perfis de cobertura de caseado............ 15
Figura 6: Vista lateral do nd “Tipo 3”7 ...cceveeemeeiiiimmimnmmeeeessnnnnnnnnnneeeeeeeees 16
Figura 7: Detalhe do nd “TiPo 37 .....ccoiirrrmuuuensiiiiiimnmnunaesennnnnnnnnnanees 16
Figura 8: Vista lateral do n® “TiPo 27 iiveeuerreeeeessriiimnnmmreenennenniannnnnenseseees 17
Figura 9: Detalhe do NG “TiP0 27 .....coivrrrmmusenssseinniiimmnneesesinsiunnnne 17
Figura 10: Vista lateral do né "TIPo 17 c.oeeirrrrmmeuuniiirimiimmmmnnnesseessnnnnnnnnneees 18
Figura 11: Detalhe do N0 "TiPO™ .eeeeeeririiiiiaeiiiiinniineinaiiiininnnssseeeneeeees 18
Figura 16: Cabo d€ @G0 ...ceueerurirmuimmnenntnestiuuiimmnnninrtnsrnessrnssnneesenes 19
Figura 16: Posicionamento do cabo metalico - extremidade direita ........coceunaee 20
Figura 18: Posicionamento do cabo metalico - extremidade esquerda .............. 21
Figura 19: Aperto do cabo de 11 7. | PR 21
Figura 20: Terminal TKBO .......ccceuirmiiimirinniiiiinneeiiinnnreesnnreennsannenes 23
Figura 20: TK80_complex_rev0T ........cceeceeseeenimimnnnnenneusnsnnnsnnnnnnnessernes 24

1. Premissa

Para a instalacdo do terminal de barreira TK80 recomenda-se proceder seguindo estas
instrugdes, a fim de obter um produto eficiente e de qualidade.

Para realizar uma montagem rapida e eficaz, recomendamos que tenha a disposicao os
seguintes equipamentos:

Parafusadeira sem fio com insertos sextavados Allen 13,17,19 e 24mm
Chaves fixas e catracas 13,17,19 e 24mm

Plugue metalico

Roda de medicao

Maquinas bate-estacas

Balde com gesso e barbante para marcar o tracado

RN

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 042

2. Principais caracteristicas
o Extremamente facil de instalar, montar e posicionar com instrumentagao padrao;
o Excelente relagao custo-beneficio;
e Disponivel em aco galvanizado e na versao de ago com maior resisténcia (ago
CorTen); :
e Testado na fase de crash com conexao a barreira de seguranga N2W2. Pode ser
conectado diretamente ao guarda-corpo lateral
o Nao requer fundagdes, mas utiliza estacas cravadas no solo;

@ Equipado com cabo metalico capaz de conter os componentes do terminal em
caso de impactos frontais ou laterais.

3. Relatorios de teste

O dispositivo foi certificado a partir do terminal P4 original de acordo com a matriz de
teste indicada na tabela 2 par. 5.2 da UNI EN 1317: 4.

Codigo Descricao Peso do dispositivo [Kg]

55800 Terminal TK80 205

Test N. Tipo 1 Classe de  Peso |Velocidad ASI THIV  |Deslocamen [Caixa
desempenho|[Kg] e Km/h] [Km/h]to lateral |de saida

0048_ME_H[TT 2.1.80 P2 900 80 1,0=A 34 D.3.1 71 v

RB_22

1) De conformidade com UNI EN 1317-4:2003

4. Os componentes do terminal
Abaixo, se detalham os elementos que compdem a estrutura do terminal de barreira.
Verifique as pecas fornecidas e os detalhes do sistema com a lista de materiais e
documentos técnicos fornecidos junto com o dispositivo. Entre em contato com a
Ticopter s.r.l. em caso de anomalias ou duvidas adicionais.

Nota: componentes nao sao reproduzidos em escala.
LISTA DOS ELEMENTOS TERMINAIS DE BARREIRA TK 80
Lamina 2: L = 1816mm sp. 2,50 mm [art. cod. 55001]

Lamina 2: L = 1816mm sp. 2,50 mm + frontal [art. c6d. 55001]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° _ 66.745 o 043

Painel frontal refletivo [art. cod. 50014]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 44

Estaca 120 x 55 mm h. 1.50 m [art. cod. 55003]

Dobradica transversal 70 x 5 mm [art. cod. 55006]

Abaixo, os elementos de fixagdo necessarios:

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

' TRADUGAO N° - 66.745 - 045

Parafuso M 8 x 50 mm Cl. 8.8 [art. c6d.1000]

" Porca M8 Cl. 6s [art. c6d.1001]

Parafuso M 10 x 50 mm Cl. 8.8 [art. cod. 1002]

Porca M 10 CL. 6s [art. cod. 1003]

Parafuso M 12 x 50 mm CL. 8.8 [art. cdd. 1010]

Porca M 12 CL. 8 [art. cod. 1011]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 046

Parafuso M 16 x 30 mm e 16 x 50 mm CL. 8.8 [art. cod. 1020-1009]

Porca M 16 - 11 x 30 mm [art. c6d.1007]

Arandela M8 - 9 x 30 mm [art. cod. 1018]

Arandela M 10 - 11 x 30 mm [art. c6d.1019]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N* 66.745 047

Arandela M 12 - 14 x 36 mm [art. cod. 1012]

Afanc_l_ela XXL M20 - 22 x 60mm [art. cod. 1016]

Barra rosqueada M 20 x 250 mm CL. 8.8. [art. cod. 1023]

Porca M20 CL.8 [art. cod. 1015]

Gancho para cabo @ 12mm [art. cod. 1050]

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUCAO N° 66.745 048

Cabo de metal @ 12 mm [art. cod. 1051]

A seguir, as etapas e operacdes necessarias para a instalagao correta do terminal de
barreira TK80.
5. Condicdes de instalacao

O terminal de barreira especial TK80 (artigo codigo 55800) foi expressamente projetado
para a protecdo dos pontos singulares existentes no inicio ou no final das barreiras de
seguranca, em caso de colisdes frontais ou laterais com um veiculo. Todas as operagoes
descritas e os tempos foram estudados para a correta montagem e operagao do
dispositivo. Quaisquer alteracdes devem ser acordadas e autorizadas pela Ticopter s.r.l.

NOTA

0 terminal TK 80 foi projetado para uso nas partes inicial e final de barreiras rodoviarias,
utilizadas para protecéo de bordas laterais. A montagem e instalagao do terminal devem
ser realizadas a partir da barreira existente.

Constam imagens no documento.

Figura 1: Terminal TK 80

Antes de prosseguir com a instalagao, deve-se verificar a acessibilidade a area do local
com o veiculo bate-estacas e a auséncia de obstaculos acima e abaixo da superficie
(arvores, paredes, utilidades subterraneas etc.)

Para uma instalacéo eficiente, recomenda-se comegar colocando o material necessario
no chao ao longo da linha de instalagao da barreira.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sio Paulo - SP - 11 3223-7333 +
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° _ 66.745 049

Em particular, é aconselhavel posicionar as laminas de onda dupla no solo e
horizontalmente (cédigo de item 55001 e codigo de item 55002) com o fio ao longo da
linha de posicionamento da estaca.

0 posicionamento deve ser feito de forma precisa, principalmente em correspondéncia
com a sobreposicao das faixas.

A piquetagem retomara a posigao da barreira de borda lateral existente.

Uma vez definida a posicao definitiva que o dispositivo de seguranca assumira, a primeira
estaca (codigo de item 55003) pode ser cravada com uma maquina especial de cravagao
de estacas. Uma linha sera entdo esticada para garantir o alinhamento correto das
proximas estacas.

6. Instalagdo em solo/conglomerado betuminoso
As estacas a serem acionadas terdo uma secdo "C" de 120 x 55 mm e 1,50 m de altura.
Na parte superior ha duas ranhuras de 18 x 50 mm e um furo circular com @ 26 mm no
centro. As estacas devem ser sempre fixas, tendo o cuidado de colocar o lado oposto das
ranhuras no chao.

ATENCAO!
0 solo sobre o qual o dispositivo sera posicionado nao pode ser irregular, acidentado,
nem pode ter buracos ou saliéncias que possam afetar o funcionamento do sistema.

Durante a colocacao da primeira estaca, precisa prestar atencao para obter a altura
correta do dispositivo. A altura acima do solo da estaca deve ser 650 mm. A parte vertical
da cabeca da estaca pode ter uma tolerancia de + 20 mm, gracas a presenca de ranhuras
adequadas que facilitam a montagem correta da correia de 2 ondas. Além disso, €
fundamental prestar especial atengao a verticalidade da estaca em ambas as diregoes,
obtida através de movimentos adequados da maquina de cravagao de estacas.
Constaimagem no documento

Disticos

Barreira existente - direcdo do transito]

Figura 2: Aterramento e instalagao das estacas

Nota: A primeira estaca (estaca 6) da barreira adjacente nao é fornecida.

Uma vez atingida a altura desejada, a posicao da ferramenta de cravacéo de estacas €
destacada, para ter uma referéncia precisa para a cravagao de todas as outras estacas.

A imagem a seguir mostra um padrao de aterramento para as estacas com secao “C”.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

EADUGAO N° 66.745 050

(=15 A A dal N2 gl NE

05

1554

i e S

1560
1508

%,

Disticos; Estaca no. 1 - Estacadeno.2an. 5
Figura 3: Esquema da colocagao das estacas
Observados os requisitos acima, o posicionamento das estacas é rapido e preciso quando:

- 0 distanciamento longitudinal é dado pela posigao dos furos nas tiras colocadas
no solo (distancia: 1,50 m); \
- 0 alinhamento é assegurado pelo tragado anterior e pela linha;
= A posicio de aterramento é assegurada pela referéncia no bate-estacas.
E necessario garantir um solo da categoria A1 (ver classificacao das normas CNR) com
moédulo de deformacdo > 600Kg/cm? e modulo de elasticidade igual a 530kg/cm?,
conforme relatado também nas condicdes de crash test. Daqui resulta que para a
instalagdo em conglomerado betuminoso nao se reporta que sejam respeitadas quaisquer
restricbes ou estratigrafias particulares, uma vez que se trata de uma melhoria
relativamente a aplicagao no solo.

7. Montagem da faixa transversal e laminas de 2 ondas
Faixa transversal 70 x 5 mm (cod. art. 55006)
Depois de aterrar todas as estacas no solo, antes de iniciar a montagem das laminas de
onda dupla, é necessario conectar a faixa transversal (cod. art. 55006).

A faixa transversal unira a estaca final do terminal e a primeira da barreira adjacente
por: :

- Uma barra roscada M 20 x 250 mm cl. 8.8., 2 porcas M 20 e uma arruela XXL em
correspondéncia com o furo @ 26 mm (estaca n. 5).

- Ap6s a montagem da lamina de 2 ondas, com parafuso M 16 x 50 mm cl. 8.8, porca M
16, arruela M 16 e placa de cobertura da ranhura em correspondéncia com o orificio @ *
18 x 50 mm (estaca n. 6).

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
" jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° - 66.745 - 051

A iara i pale 1o
peppaps

<on fileltala ]
M : Mag |

Figura 4: Conexao da faixa transversal
Disticos: [Faixa transversal - Conectar a estaca e a faixa transversal com a barra roscada
M-20 x 25 mm n. 2 porcas M20 e uma arandela XXL M 20]

LAminas de 2 ondas - L = 1816 mm (cod. art. 55001)

Vocé pode entdo prosseguir com o posicionamento e montagem das faixas laterais. E
levantada uma faixa de duas ondas (codigo art. 55001), tomando cuidado para iniciar a
instalacdo de forma a obter a correta sobreposicao das [dminas. Somente depois de ter
sobreposto corretamente a ldmina seguinte, com a ajuda de um pino de metal, faca
coincidir a ranhura da faixa com as estacas em “C”.

Ig%mm AR s e e B
A i

&

Figura 5: Conexao das faixas laterais - estacas em “C” - parte 1
Disticos:

Barreira existente - lamina]

Posicione 2 laminas sucessivas e conecte-as a estaca 4 e assim sucessivamente para as
seguintes.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séio Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 052

;-m AR A '

Figura 6: Conexao das faixas laterais - estacas em “C” - parte 2
Disticos: Lamina

Sobreponha as laminas até atingir a frente do terminal, em correspondéncia com a
lamina com a frente soldada (cod. art. 55002).

MR LR R
‘
.

Figura 7: Conexao das faixas laterais - estacas em “C” - parte 3
Disticos: Lamina

NOTA

Todas as conexdes entre as estacas em C e as laminas laterais devem ser feitas com um
parafuso TE M 12 x 50 mm, incluindo uma placa cobre-olhal especial (art. cod. 55004), 2
arruelas e uma porca M12, com excegao da estaca final conforme indicado anteriormente
(TTM 16 x 50 mm).

Proceda ligando todas as faixas a duas ondas medindo L = 1816 mm, devidamente
sobrepostas, com as estacas fincadas no solo.

A parte superior das ldminas deve necessariamente ser igual a H=700+30mm.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 053

Figura 8: Conexao das faixas laterais - estacas em “C” - parte 4

Uma vez verificada a linearidade da barreira e o cumprimento da altura de projeto, para
obter a mesma altura ao longo do desenvolvimento do dispositivo, é possivel tracionar
os parafusos M12 instalados, garantindo um torque de aperto pelo menos igual a 10Nm.

Agora é possivel instalar os parafusos de conexao entre as faixas (8 completos, com porca
e n. 2 arruelas). Todas as juntas entre as lAminas, exceto a conexao com a barreira preé-
existente, devem ser feitas com o auxilio de perfis cobre-olhal especiais (art. céd.
55005). Sao necessarios n. 2 perfis para cada junta. .

: 155003,
Figura 9: Conexao das faixas laterais - perfis cobre-olhal
Disticos:
Visualizacao posterior - n. 2 laminas de 2 ondas sobrepostas - n. 2 perfis cobre-olhal
Porcas e parafusos necessarios para conectar as laminas de 2 ondas, correspondendo a
cada no, se dividem em trés categorias:

N6 “Tipo 1”: 8 parafusos M 8 x 50 mm;
e NO “Tipo 2”: 4 parafusos M 8 x 50 mm e 4 parafusos M 10 x 50 mm;
No “Tipo 3”: 8 parafusos M 16 x 30 mm e 1 parafuso M 16 x 50 mm;

8. NO de montagem “Tipo 3”

Para fins ilustrativos, a seguir, se explica o no6 “tipo 3”. A montagem correta requer um
- {inico nd assim criado, colocado na parte final do terminal, entre a estaca final e a

primeira estaca da barreira pré-existente.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N* 66.745 054

Figura 10: Vista lateral do n6 “Tipo 3”
Disticos:
Barreira existente - N6 Tipo 3

Figura 11: Detalhe do né “Tipo 3”

Disticos:

1 Parafuso M 16 x 50 mm

1 Placa cobre-olhal

2 arandelas e porcas M 16

8 parafusos M 16 x 30 mm

16 arandelas 17,5 x 38 x 3 mm

8 porcas M 16

Um torque de aperto de 50 Nm é recomendado

9. N6 de montagem “Tipo 2”

Para fins ilustrativos, a seguir, se explica o né “tipo 2”. A montagem correta considera
um noé, como segue, correspondente a estaca 5.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N° 66.745 055

Figura 12: Vista lateral do n6é “Tipo 2”
Disticos:
N6 tipo 3 - No tipo 2

Figura 13: Detalhe do n6 “Tipo 2”
Disticos:

4 Parafusos M 10 x 50 mm
4 arandelas 11 x 30 x 3 mm
4 porcas M 10

4 parafusos M 8 x 50 mm

8 arandelas 9 x 30 x 3 mm
4 porcas M 8

1 parafuso M 12 x 50 mm

1 placa cobre-olhal

2 arandelas e porcas M 12

Um torque de aperto de 40 Nm é recomendado.

10. N6 de montagem “Tipo 1”

Para fins ilustrativos, a seguir, se explica o n6 “tipo 1”. A montagem correta considera
dois nés como se ilustra abaixo, colocados na parte inicial do terminal, entre a estaca 3
e a estaca.4. '

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 7 66.745 _ 056

Figura 14: Vista lateral do n6 “Tipo 1”
Disticos:
No6 Tipo 1

Figura 15: Detalhe do n6 “Tipo1”

Disticos:

1 Parafuso M 12 x 50 mm

1 placa cobre-olhal

2 arandelas e porcas M 12

8 parafusos M 8 x 50 mm

16 arandelas 9 x 30 x 3 mm

8 porcas M 8

2 perfis cobre-olhal

Um torque de aperto de 40 Nm é recomendado.

11. Posicionamento do cabo metalico

Por fim, para concluir as operagdes de montagem do terminal, sera necessario posicionar
o cabo de aco @12mm (cddigo de item 1051) e aperta-lo com as bragadeiras fornecidas.
Esta operacdo deve ser realizada seguindo cuidadosamente a sequéncia das etapas
indicadas abaixo.

NOTA

0 cabo metalico @12mm tem um comprimento total de 15m. Primeiro vocé precisa:

1. Desenrolar totalmente o cabo;

2. Deslizar a corda no orificio na estaca n.1 e formar dois lados de igual comprimento
ao longo do dispositivo.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 | 057

i RN SR CAVD MEIALLICO
ESTREMITA' DESTRA DEL CAVO — _ _ 10)

Flgura 16 Cabo de ag:o

Disticos:

Extremidade direita do cabo

Cabo de metal

Extremidade esquerda do cabo

3. A corda é posicionada de forma a conter todos os componentes do dispositivo em
caso de colisdao. O tracado que tera que seguir € o mesmo para ambas as extremidades,
mas compensado por uma lamina de duas ondas. A extremidade direita deve conter as
faixas F1 e 2, enquanto a extremidade esquerda os nimeros F1 e 3. Vocé pode entao
prosseguir.

4, Pegue a extremidade direita do cabo e insira-a no primeiro olhal da [amina frontal
com 2 ondas (cédigo de item 55002), aqui marcado com F1. O cabo correra ao longo da
faixa e tera que ser reinserido no ultimo olhal para reentrar na parte traseira do
terminal. Repita a mesma operagao com as 2 laminas.

CONSTAM IMAGENS NO DOCUMENTO
Figura 17: Posicionamento do cabo metdlico - extremidade direita

5. Agora pegue a extremidade esquerda do cabo e insira-a pela frente no segundo olhal
da lamina frontal com 2 ondas (coédigo de item 55002), aqui marcado com F1. O cabo
correra para tras, ao longo da faixa e deve ser reinserido na primeira ranhura da lamina
marcada com o nimero 1. Uma vez inserido, ele correra ao longo da banda da 2° onda e
depois entrard novamente na parte traseira do terminal na extremidade da faixa 1.
Repita a mesma operagao com a lamina 3.

CONSTAM IMAGENS NO DOCUMENTO

Figura 18: Posicionamento do cabo metadlico - extremidade esquerda

6. Por fim, para concluir a instalacdo € necessario tensionar o cabo, deixando-o bem
aderente ao dispositivo e aperta-lo com o auxilio de 4 bragadeiras (item codigo 1050),
sendo dois na parte frontal e dois na parte final do terminal.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 058

CONSTAM IMAGENS NO DOCUMENTO

Figura 19: Aperto do cabo metalico

NOTA

Para uma visdo mais global e detalhada do posicionamento do cabo metalico e outros

detalhes, vejam-se os documentos do projeto e a documentagao anexa. '
12. Terminal de barreira TK80

Uma vez aplicado o painel frontal refletivo (codigo de item 50014) e concluidas as

operacdes de montagem, o resultado sera o seguinte:

CONSTAM IMAGENS NO DOCUMENTO

Figura 20: Terminal TK80

Disticos:

Terminal especial de barreira TK80

Classe de desempenho P2 UNI EN 1317:4 - 2003

Vista lateral - Barreira existente - Vista superior - Terreno estabilizado - Vista dianteiro

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br hd



TRADUGAO N° 66.745 | 059

 Disticos

Portugués
Visualizacao lateral
Inicio da barreira padrao

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



TRADUGAO N°

CARLA STRAMBIO

66.745 - 060
Terminal
No
Parafuso
Lamina
Placa
Barra rosqueada
Faixa diagonal
Estaca
Direcao
Traco do cabo
Anterior
Posterior
Secao
Escala
Nos especiais
' Barra roscada M 20 x 250 + 2 Ver
13 1 0,656 orcas + 1 arruela XXL Classe 8.8 desenho 13
12 | 15m | 13,25 Cabo de metal @ 12 mm Aco 1051 | 12
galvanizado
: i Aco
11 4 0,160 Bracadeira 12-13 mm galvanizado 1050 11
Parafuso T.T.E.l. M 16x30 + Ver
10 9 0,145 Porca + 2 arandelas Classe 8.8 desenho 10
Parafuso T.E. M 12x50 + Ver
9 4 0,065 Porca + 2 arandelas Classe 8.8 desenho 9
Parafuso T.E. M 10x50 + Ver
8 4 0,051 Porca + 2 arandelas Classe 8.8 desenho 8
Parafuso T.E. M8x50 + Porca Ver
7 20 0,028 + 2 arandelas Classe 8.8 desenho 7
6 1 | 4,60 Faixa diagonal 70 x 5 mm S355J§V’VS355J 55006 | 6
5 6 1,21 Perfil cobre-olhal 290 x 100 x{S355JR/5355J 55005 5
4 mm ow
_ Placa cobre-olhal 100 x 40/S355JR/5355J
4 5 0,151 Sp. 5 mm oW 55004 4
Estaca “C” 120 x 55 x 30 Sp./S355JR/S355J
3 5 12,32 4L = 1500 mm oW 55003 3
2 | 1 4562 Lamina2ondas + Frontal  [>>2a>3% 55002 | 2
Lamina 2 ondas L = 1816 Sp. S355JR/S5355J
1 3 16,92 2 50 mm OW 55001 1

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 1

jrtcuol.com.br

0° CJ. 1014 - 01041 - 001- S&o Paulo - SP - 11 3223-7333

S—————==%



CARLA STRAMBIO ”

TRADUGAO N° 66.745 - 061
| Peso |
ltem | No.da | ‘v Descrigdo | Material | Céd. Desenho
| P | (Ke) |
Material Peso
$355JR - S355J0W Kg. 205,00 [logo]
Titulo: Terminal e Nao interpretar o
TK80 Radigo; 55800,desenho. Se tiver
Total dlvidas, pergunte. Piazza Urbano Prunotto,

11/6 - 12051 - Alba (CN) -

Revisdo Descricdao |Assinatura Data http: //www.ticopter. it

Rev.1 TK80_Total EB. 02/04/21 Assinatura Data
Desenhado por Burzi E. 02/04/2021
Controlado por Burzi E. 02/04/2021
Aprovado por Burzi E. 02/04/2021
Desenho n° TK80_Total .
Escala: 1:50/1:100 |[Formato A1 _Rev. 01

A empresa se reserva, para fins legais, a propriedade deste desenho com proibicao de
reproduzi-lo ou torna-lo pablico a terceiros, sem a prévia autorizagao por escrito

13. Transigoes
O terminal de barreira especial projetado por Ticopter s.r.l. foi projetado para ser
conectado e unido diretamente, sem necessidade de transigdes, as barreiras de protecao
existentes com laminas de duas ondas. Se este dispositivo for utilizado com barreiras
metalicas com perfil de 3 ondas, sera necessario utilizar transicoes adequadas, de acordo
com as indicagdes do projeto.

N&o conecte o sistema diretamente a uma barreira rigida (barreira de concreto, estrutura
de concreto) sem transicdes de conexao adequadas.

14. Inspecdo - Manutengao
O dispositivo de seguranga em questao nao requer manutencao em condi¢des normais de
uso.

-~

Recomenda-se verificar o aperto dos parafusos a cada dois anos. No caso de vibragoes
devido ao trafego, pode ocorrer afrouxamento. Neste caso, é necessario um aperto
posterior para trazer o torque de volta ao patamar correto.

Em caso de impacto frontal ou lateral, o dispositivo danificado deve ser restaurado. Em
relagdo a gravidade do impacto sofrido, é possivel substituir os elementos danificados,
desde as bandas de 2 ondas até a substituicao das estacas. Em geral, recomenda-se
substituir todos os elementos danificados com atengao especial ao cabo metalico de
conexao.

Também é aconselhavel compactar o solo onde se extraem as estacas que devem ser
substituidas.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N* 66.745 062

15. Durabilidade
Todos os elementos sao tratados com um processo de galvanizagao por imersao a quente *
de acordo com UNI 1461, com espessuras minimas e revestimento de acordo com a
espessura dos varios elementos.

16. Referéncias Normativas e Técnicas
UNI EN 1317-4 /2003 (Terminais de barreira)
Barreiras de seguranca rodoviaria: classes de desempenho, critérios de aceitagao para o
teste de impacto e métodos de teste para terminais e transicoes de barreiras de
seguranga

UNI EN 22768: 1996 (tolerancias)

17. Anexos

Anexos do Manual de Instalagao:

° TK80_TOTAL_rev01;

Lista de materiais TK80.

Lista de Materiais
Item ID da peca de Descricao Quantidade

reposicao
55001 INT_005_01 Lamina 2n L.1816 mm 3
55002 INT_005_02 - Lamina 2n + dianteira 1
55003 INT_005_03 Estaca 120 x 55 x 30 x 4 mm 5
, L.1500 mm
55004 INT_005_04 Placa cobre-olhal 100 x 40 x 5
5 mm
55005 INT_005_05 Perfil cobre-olhal 290 x 100 6
X4 mm
55006 INT_005_06 Faixa transversal 70 x 5 1
mm

1000 M8X50 CL.8.8 Parafuso M8 x 50 20
1001 M8 CL.6S Porca M8 20
1018 9x30x3mm Arandela M8 40
1002 M10X50 CL.8.8 Parafuso M10 x 50 4
1003 M10 CL.6S Porca M10 4
1019 11x30x3mm Arandela M10 8
1010 M12X50 CL.8.8 Parafuso M12 x 50 <
1011 M12 CL.8 Porca M12 4
1012 14x36x3mm Arandela M12 8

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 063
1020 M16X30 CL.8.8 Parafuso M16 x 30 8
1009 M16X50 CL.8.8 Parafuso M16 x 50 1
1007 M16 CL.8 Porca M16 9
1008 17.5x38x3mm Arandela M16 9
1056 Placa orificio @16 Placa cobre-olhal 100 x 40 1
mm
1050 ' INT_005_10 Gancho p/cabo $12 mm 4
1051 INT_005_11 Cabo de ago @12 mm 15m
1023 INT_005_12 Barra rosqueada M20 x 250 1
mm
1015 M20 CL.8 Porca M20 1
1016 22x60x4mm Arandela XXL M20 1
55013 INT_005_13 Painel frontal refletivo 1

8.3 Anexo C1: Fotografias do dispositivo testado antes da prova
CONSTAM 14 IMAGENS NO DOCUMENTO

8.4 Anexo C2: Fotografias do veiculo antes da prova

CONSTAM 7 IMAGENS NO DOCUMENTO

8.5 Anexo C3: Fotografias do dispositivo testado apés a prova

CONSTAM 13 IMAGENS NO DOCUMENTO

8.6 Anexo C4: Fotografias do veiculo depois da prova
CONSTAM 6 IMAGENS NO DOCUMENTO

8.7 Anexo C5: Sequéncias e fotografias adicionais

CONSTAM VARIAS IMAGENS NO DOCUMENTO

8.8 Anexo E: Descricdo das condicoes do terreno

Na zona de impacto Noroeste do campo de provas da CSl S.p.A. foi reproduzida uma
instalagao no terreno.

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 10114 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 064

CONSTA IMAGEM NO DOCUMENTO
Condicdes do subsolo: boas/ atualiza_das

Tipo de material do subsolo:
De demolicdo, compactado, esmagado por camadas em solo rolado.

As caracteristicas técnicas do solo de fundagao foram obtidas por meio de um teste de
tracéo e retragao, de acordo com 0s métodos indicados na norma proposta prEN 1317.V1.

Profundidade de aterramento 1,0 m
Altura de empuxo 1,0 m
Material montante $275
Tipologia a montante: HEB120
Forca horizontal max. [N]: 48209,4
Forca vertical max. [N]: 19151,0
Energia absorvida [kJ]: 12,1
Disticos:

Forga [N] - Deslocamento [mm]

CONSTAM IMAGENS NO DOCUMENTO

8.9 Anexo F: Relatério de caracterizagao

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 065
Nota da tradutora: Anexo constante de 4 paginas em papel timbrado da Tecno Piemonte
S.p.A.
Cabecalho:

[constam dois logos]
Tecno Piemonte S.p.A.
Centro de provas - Pesquisas - Ambiente - Servicos para Engenharia

Auto. Min.: Interiores - Satde - Desenvolvimento Econdmico - Instruc@o Universitaria e
Pesquisa

Infraestruturas e transportes Art. 20 - Lei 1086/71 - DPR 380/01
Pesquisas - Geotécnica Terrenos e Rochas - Marca CE - Entidade Notificada No. 1372

Rodapé: Sede Administrativa
Statale Valsesia, 20 13035 - Lenta (VC) Tel.: +39-0163.885.111 Fax: +39-0163.885.028
Unidade Operacional n. 1 |
Statale Valsesia, 20 13035 - Lenta (VC) Tel.: +39-0163.885.111 Fax: +39-0163.885.028
Unidade Operacional n. 2 Via Ponte Romano, 228-230 11027 - Saint Vincent (AO)
Tel.: +39-0166.537.780 Fax: +39-0166.510.914

Unidade Operacional n. 3 Via C. Pizzorno, 12 - 28078

Romagnano Sesia (NO) tecnopiemonte@tecnopiemonte.com

www. tecnopiemonte.com

A reprodugao parcial deste documento é proibida sem a autorizagéo por escrito da Tecno

Piemonte.
[consta carimbo ilegivel] : Solicitante:
CSI S.p.A.
Viale Lomabrdia, 20
20021 - Bollate - MI
Relatério de teste n° 03897/08/08 de 04/04/2022 Paginan® 1 de 4
Relatorio de aceitacdo n° 1394/2022 de | Sua ref. - de: -
14/03/2022
Setor: Acos
Canteiro de testes: C.S.l. Bollate - Pista
Diretor dos trabalhos: -

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 7 066
Amostras a analisar Data de <chegada ao
laboratério
Descricao Barreira TICOPTER (amortecedor 14/03/2022
2W)
Material (Declarado pelo
solicitante) Modalidade
Entregues pelo solicitante
Provas realizadas Normas de referéncia
Prova de tracdo UNI EN 1SO 6892/1

Prova de tracdo em parafusos de ancoragem  UNI EN IS0 898/1
Anélise quimica com medidor quantico

| Teste de carga no parafuso UNI EN ISO 898/1
Teste de carga na porca UNI EN 1SO 898/2
Dureza Vickers UNI EN ISO 6507

O presente relatério de testes consiste em 4 (quatro) paginas

Os resultados se referem exclusivamente as amostras submetidas a testes

Pessoa responsavel pelos testes P. I. Roberto Zonca
[Assinatura]
O diretor do laboratdrio Dr. Eng. Sergio Beltrame
' [Assinatura]

Relatorio de provas n° 03897/08/08 de 04/04/2022
Pagina 2 de 4
Lista das amostras

Descricao Item
Fita 2W 310 x 85 Sp. 2,5 1C
Estaca C 120 x 55 x 30 sp. 4 2C
Fita reforcada 290 x 100 x 35 sp. 4 3C
Parafuso obliquo 70 x 5 4C
Cabo trancado 5C
Painel dianteiro sp. 4 6C
Painel plano sp. 4 7C
Reforco interno dianteiro sp. 4 8C
Parafuso M 12 x 50 8,8 9C
Porca M12 8,8 10C
Arandela M12 11C

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333
jrtcuol.com.br



CARLA STRAMBIO

Relatorio de provas n° 03897/08/08 de 04/04/2022
Pagina 3 de 4

Resultados obtidos
Data do teste: 01/04/2022
Prova de tracao

TRADUGAO N° 66.745 067
Descricao ltem
Placa 100 x 40 x 5 12C
Parafuso M 10x50 8,8 13C
Porca M 10 14C
Arandela M 10 15C '
Parafuso M 8 x 50 8,8 16C
Porca M8 8,8 17C
Arruela M8 18C
Barra roscada M 20 x 250 20C
Porca M20 8,8 21C

Codigo da Dimensdes da proveta Estresse de Tensao de ruptura
Tipologia Espess rendimento Reh A%
amostra Ipolog s'[)mmli'ra Largura [mm] [N/mm?] Rm [N/mm?] (%]
Item 1C Fita 2W 310 x 85 Sp. 2,5 2,5 20,0 478 528 24,5
Item 2C Estaca C 120 x 55 x 30 sp. 4 4,0 20,1 505 622 22,6
Item 3C Fita reforcada 290 x 100 x 35 sp. 4 4,1 20,0 512 568 23,5
Item 4C Parafuso obliquo 70 x 5 5,0 20,1 502 576 22,5
ltem 6C Painel dianteiro sp. 4 4,1 20,0 470 550 221
Item 7C Painel plano sp. 4 4,1 20,0 488 560 22,6
Item 8C [Reforco interno dianteiro sp. 4 4,2 20,0 402 540 22.7
Cadigo da . - =
anoskea Tipologia Diametro [mm] Tensao de ruptura [KN]
ltem 5C abo trancado 12 101,2
T Dimensdes da proveta Estresse de %
Codigo da i : : Tensao de ruptura
amostra Tipologla Didmetro [mm]| Area [mm2] ren?r\qn;;r;‘t]t:]Reh Rm [N/mm?] A%
Item 20C Barra roscada M 20 x 250 16,0 803,8 878 955 14,7
Analise quimica
Codigo da | - : C [%] Si [%] Mn [%] P [%] S [%] Cu [%]
amostra Tigologla
Item 1C Fita 2W.310 x 85 Sp. 2,5 0,19 0,08 1,11 0,012 0,005 0,18
Item 6C Painel dianteiro sp. 4 0,09 0,09 1,41 0,006 0,002 0,08
Item 7C Painel plano sp. 4 0,06 0,08 1,42 0,007 0,002 0,08
Item 8C Reforgo interno dianteiro sp. 4 0,08 0,07 1,39 0,005 0,002 0,09

Relatorio de provas n° 03897/08/08 de 04/04/2022

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Sao Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br




CARLA STRAMBIO

TRADUGAO N° 66.745 068
Pagina 4 de 4
Resultados obtidos
Data do teste: 01/04/2022
Prova de carga sobre o parafuso
Cddigo da ) )
amostra Tipologia Classe Carga de prova [N] Resultado
Item 9C Parafuso M 12 x 50 8.8 48900 Positivo
Item 13C Parafuso 10 x 50 8.8 33700 Positivo
Item 16C Parafuso M 8 x 50 8.8 21200 Positivo
Prova de carga sobre a porca
Codigo da : :
iy Tipologia Classe Carga de prova [N] Resultado
Item 10C {Porca M 12 8 74200 Positivo
Item 14C [Porca M 10 8 50500 Positivo
Item 17C Porca M 8 8 31800 Positivo
Item 21C [Porca M 20 8 225400 Positivo
Dureza Vickers
Cadigo da . .

- amostra Tipologia Carga de prova [N] HV HY HV
Item 11C Arandela M 12 98 180 195 187
Item 12C Placa 100 x 40 x 5 98 174 173 182
Item 15C Arandela M 10 98 214 216 214
Item 18C Arandela M8 98 222 226 233

NADA MAIS. CS/AL.

v ' & O-XA.‘»Q
(Glehng
Trad. Pab, Juramentada

Rua Vinte e Quatro de Maio, N° 35 - 10° CJ. 1014 - 01041 - 001- Séo Paulo - SP - 11 3223-7333

jrtcuol.com.br




